

石嘴山市检察院联合多部门建立司法救助与社会救助衔接机制

本报讯 (通讯员 王天栋) 近日,石嘴山市人民检察院与石嘴山市民政局等部门联合印发《关于建立检察机关司法救助与社会救助工作衔接机制

河滨司法所打造“法惠企航”工作品牌

本报讯 (通讯员 冯静) 今年以来,石嘴山市惠农区司法局河滨司法所围绕人民调解、法治宣传等职能,全力打造“法惠企航”工作品牌。

联合河滨派出所、河滨法庭等单位,全面化解企业在工资支付、劳动争议、医疗社保等方面的矛盾纠纷。对合同履行、债务偿还、劳动关系等引发的矛盾纠纷做到预防在先、化解在前。定期同综治办、派出所、河滨法庭等部门沟通,对矛盾纠纷进行分流处置,对症下药,避免矛盾激化和事态扩大。对调处后未能达成调解协议的矛盾纠纷进行重点关注,不符合法律援助申请条件的,引导通过诉讼、仲裁等途径解决,为企业发展构建和谐稳定的劳动关系,确保企业安心、专心地投资经营。

“热心老乡”收取转移电诈资金被批捕

本报讯 (通讯员 门亚楠 赵曼锐) 家住石嘴山市惠农区的犯罪嫌疑人陈某使用银行卡帮助上游犯罪分子收取、转移电信网络诈骗犯罪资金,因涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得罪,近日被惠农区检察院依法批准逮捕。

2022年9月,陈某到某市旅游期间,“热心老乡”介绍其“兼职跑分”赚大钱,陈某明知对方想要转移电信网络诈骗犯罪赃款,仍积极联系上游电信网络诈骗犯罪分子,与对方商谈“兼职”的时间、地点。同年10月,陈某将自己的银行卡、手机、支付密码交给对方使用,并“刷脸”帮助对方转账,致使多名被害人被电信网络诈骗,100万余元赃款流入陈某的账户,随即被转入下一级银行卡。事后,陈某获得好处费6000余元。惠农区受害人报警后,2023年3月初,在江西省赣州警方协助下,陈某被惠农警方抓获。

石嘴山市推进市域社会治理现代化

系列报道

工伤保险基金9月1日起实施自治区级统收统支

本报讯 (首席记者 马哲) 近日,自治区人力资源和社会保障厅、自治区财政厅、国家税务总局宁夏回族自治区税务局联合印发《推进完善工伤保险自治区级统筹制度的实施意见》,明确自今年9月1日起,我区实施工伤保险基金自治区级统收统支制度,最大化提升全区工伤保险基金互助共济能力,显著增强工伤保险基金抗风险

(上接01版)

“网络水军”网络谣言滋生扩散的幕后推手

“网络水军”为牟取暴利恶意炒作相关事件,成为网络谣言滋生扩散的幕后推手。

在安徽公安机关依法查处的一起“网络水军”案件中,犯罪嫌疑人刘某某组织人员开设多个自媒体账号,大量编发相关企业虚假文章,以负面炒作等方式相要挟,实施敲诈勒索,共作案100余起。目前,安徽公安机关已对涉案犯罪嫌疑人全部依法采取刑事强制措施,涉案账号均已关停。

部分“网络水军”团伙公司化运作,运营大量自媒体账号,通过批量编造发布各类虚假文章、视频吸引眼球、引流牟利;部分“网络水军”团伙在热点舆情事件中,编造传播虚假信息“蹭热点”收割流量,甚至“造热点”,裹挟舆论、误导公众;一些不法分子开设假冒媒体网站和自媒体账号,打着“舆论监督”等旗号,以编发炒作虚假的负面信息相要挟,实施敲诈勒索,严重扰乱社会秩序,侵犯人民群众合法权益。

公安机关对编造传播虚假信息“造热点”“蹭热点”“带节奏”,利用热点话题炒作实施敲诈勒索,通过炒作热点案事件引流牟利,以及为虚假信息有偿代刷“转评赞”的“网络水军”团

(上接01版)

要以完善网络综合治理体系为基础,推动网络生态治理常态化、长效化,加快制订网络文明领域相关

的意见,着力打造集司法救助、经济补助、教育帮扶、心理疏导、爱心帮扶等为一体的多元化救助体系。

《意见》明确,检察机关对符合国家

司法救助条件的困难当事人进行司法救助后,对可能符合社会救助条件的,将调查核实情况及时移送有关社会救助管理部门,建议由社会救助管理部门

依据相关规定给予社会救助。各社会救助管理部门在实施社会救助过程中,发现可能符合国家司法救助条件的,应及时将救助对象线索移送至检察机关。

红果子检察院“青廉工程”助青年干警成长

本报讯 (通讯员 刘莉) 今年以来,石嘴山市红果子地区检察院积极开展“青廉工程”,努力打造一支“愿干事、能干事、干成事、不出事”的青年检察队伍。

举办青年党员“微党课”活动,

开展“学党章、强养成,学条例、强担当”知识测试等,支部副书记带头讲廉政主题党课,教育引导青年干警上好入党入职“第一课”。组织参观监狱警示教育基地,观看警示教育片,听职务犯罪服刑人员现

身说法,深入开展青年干警纪法教育。通过廉政谈话、“导师帮带”等制度,为青年干警健康成长搭台引路。开展廉洁倡议签名承诺活动,举办青年干警读书分享会,提高青年干警廉洁意识。

大武口区

开展“三官一律”进社区活动

本报讯 (通讯员 张会会) 今年以来,石嘴山市大武口区委政法委扎实开展“三官一律”(警官、法官、检察官、律师)进社区服务基层群众活动。

组织“三官一律”、司法助理

员、村(居)顾问、法律援助工作人员等参加业务培训,安排10名律师每天轮流在公共法律服务中心坐班,为群众提供法律咨询1800余次,预约法律援助服务120余人次,通过咨询直接申请援助180余

人次。建立律师援助点援助制度,通过点援办理法律援助53件。组织78名法律工作者到11个镇(街道)、53个社区、12个村、324个网格开展法律服务,培养“法律明白人”462名,化解矛盾纠纷261起。

全力护航未成年人健康成长

本报讯 (通讯员 王鑫) 近年来,石嘴山市大武口区委政法委不断完善未成年人帮教矫治工作协作统筹机制,全力护航未成年人健康成长。

牵头组织9家单位共同制定文件,确定50名涉罪帮教矫治对

象(其中校内学生29名,校外未成年人21名),组织教体局、公安分局组成帮教队伍,具体负责50名涉罪未成年人的帮教矫治工作。各责任单位和帮扶干部、志愿者、社会工作者采取多种方式方法,有序开展帮教矫治工作,在校涉罪未

成年人中有11名能够积极参加学校组织的各类活动,学习态度改观很大。校外涉罪未成年人中有5名已成年自动脱离帮教范围,有2名具备稳定工作,有3名进入职业学校就读,其余帮教情况相对稳定。

公安侦办网络谣言案件8起

本报讯 (记者 张建兴 通讯员 杨结) 公安部网安部署开展为期100天的网络谣言打击整治专项行动以来,石嘴山市大武口区公安分局迅速行动,依法严厉打击各类网络谣言,全面整治网络谣言问题突出的网

络平台,有力净化网络环境。

2023年1月,多某某在社交网

站发布多个视频,发布“受害人是强奸犯、诈骗犯”等信息,并曝光受害人的车牌号、家庭住址及其父母的家庭住址。该信息被大量转发,引发公众热议,扰乱社会公共秩序,严重损害受害人的名誉,对受害人的生活和工作造成严重影响。大武口公安分局对该案展开调查,多某

某对其违法行为供认不讳。公安机关责令多某某删除视频,对其造谣网络账号采取关停措施。

截至目前,大武口区公安分局共侦办网络谣言案件8起,清理网络谣言信息2000余条,关停或禁言造谣传谣网络账号30余个,并依法对造谣传谣网民进行查处。

全国公安机关清理网络谣言信息 70.5万余条

公安机关深挖,依法开展侦查调查和打击处置。专项行动中,依法侦办“网络水军”案件130余起,抓获犯罪嫌疑人620余人。

“公安部将持续分类实施集群打击,严厉打击‘网络水军’团伙,全力挤压其违法犯罪活动空间,切实维护网络安全。”孙劲峰说。

“‘流量经济’驱动 依托谣言博取关注、吸粉引流

当前,一些自媒体人员在“流量经济”的驱动下,为了在短时间内获得巨大量流,不惜以身试法。

一些人利用公众焦虑、宣泄情绪、同情弱者、围观猎奇等心理,搬运加工、二次创作、东拼西凑、张冠李戴甚至直接造谣,挑动网民情绪、撕裂社会共识,污染网络生态,对此必须坚决依法打击。”公安部网络安全保卫局副局长李彤说。

在一起案件中,陈某某为吸引流量、让自己的网络视频账号迅速涨粉,遂在广东深圳某地自编、自导、自演了“自己被绑架”的剧情,并配发“索要50万元赎金”的文字,相关视频发布后迅速引发大范围传播扩散,严重扰乱公共秩序。目前,深圳公安机关已依法对陈某某采取刑事强制措施,对

缺口分担机制,基金各项收入按期全额归集至自治区级社会保障基金财政专户,各项支出由自治区统一管理、统一拨付,基金实行预算管理,坚持“以支定收、收支平衡”的原则。建立工伤保险储备金制度,储备金用于重大事故的工伤保险待遇支付。加大资源整合力度,发挥自治区级集中优势和数据效能,建成支持全流程业

务经办和公共服务事项全区联网通办的信息系统。实现与国家社会保障公共服务平台人口对接,支持工伤保险“跨省通办”“一网通办”服务。实现社会保障卡(含电子社保卡)在工伤保险领域线上线下广泛应用,通过社会保障卡发放各项工伤保险待遇,支持工伤医疗费即时结算和异地就医结算。

视频平台因网络安全管理制度不健全,导致相关谣言视频在该平台大量传播扩散。目前,湖南长沙公安机关根据网络安全法有关规定,对该短视频平台依法作出责令整改、行政罚款10万元的行政处罚。

“依法依规铲除谣言滋生的土壤,切断谣言传播链条。”李彤表示,公安机关将下大力气加强网站平台监管,不断健全完善自媒体行业准入、内容审查、责任追究等机制,完善监测、发现、辟谣、处置全流程工作规范,严厉整治编造传播网络谣言的平台和账号,严肃追究网络谣言发布传播的相关方责任。

目前,网络谣言打击整治专项行动即将结束,为了持续保持高压严打态势,公安机关已将包括网络谣言、“网络水军”、网络暴力等网络乱象整治纳入到夏季治安打击整治行动中,继续开展重点打击治理。

公安部提醒广大网民朋友“不造谣、不传谣、不信谣”,提高对网络信息的鉴别、识别能力,不转发任何未经证实的信息,避免成为网络谣言传播的“二传手”。

公民发现个人合法权益因网络谣言受到不法侵害时,要及时运用法律武器维护自身合法权益;发现网络谣言违法犯罪线索时,要及时向公安机关举报。(新华社北京7月21日电)

多方协力共治网络生态

法律法规,构建更加科学高效有序的管治格局。

还要广泛调动各方积极性、主动

性和创造性,引导广大网民特别是青少年网民参与网络文明建设,形成人人参与、共建共享的良好局面。相信

在各方共同努力下,一定能够让网络空间更加风清气正,把网上精神家园建设得更加美好。

据《经济日报》

惠农区

发挥群防群治力量守护平安

本报讯 (通讯员 吴丽) 今年以来,石嘴山市惠农区委政法委充分发挥群防群治力量,合力守护平安。

组织惠农区安防大队4个中队,在辖区24个社区4个巡防区域定人、定岗、定责。对城乡接合部,治安刑事案件发案高的小区,街长、面大、人口居住多、商业网点多、刑事案件发案多的5个社区等重

点地段进行重点防控,每天6个小时不间断步巡,配合社区组建义务巡逻队伍,配合辖区派出所及时排除火灾隐患,发现、受理、处置各类公民求助。每月配合社区确定治安防控重点并及时采取防范措施,有效遏制可防性案件的发生。队员在街道巡防的同时,手提“平安小喇叭”、佩戴对讲机,开展“四防”法治宣传工作。

多元化解矛盾纠纷促社会稳定

本报讯 (通讯员 孙珊) 今年,石嘴山市惠农区坚持和发展新时代“枫桥经验”,不断整合资源,积极推进综治中心规范化建设,着力强化预测预警预防,确保将各类矛盾纠纷排查化解在萌芽状态。截至目前,共排查各类矛盾纠纷885件,化解878件,化解率达99.21%。

法院推动债务纠纷源头化解

本报讯 (记者 张建兴) 今年以来,石嘴山市惠农区法院坚持和发展新时代“枫桥经验”,不断整合资源,积极推进综治中心规范化建设,着力强化预测预警预防,确保将各类矛盾纠纷排查化解在萌芽状态。截至目前,共排查各类矛盾纠纷885件,化解878件,化解率达99.21%。

索行金融债权案件速裁机制,依法快立、快审、快结、快执。适时开展银行金融机构执行积案专项清理活动,积极发挥“老旧案件专班”攻坚克难的作用,提高工作效率。建立惠农区金融司法协作工作机制,定期组织召开联席会议,实现惠农区金融司法良性互动。

学习借鉴“枫桥经验”,强化多元联动,加强来访群众释法说理工作,妥善化解信访案件。组织法官及法官助理下沉惠农区79个村组(社区)了解社情民意,加入村组(社区)干部微信群,开展网格普法、答疑解惑、指导债务矛盾纠纷排查化解。

简讯

● 今年以来,大武口区司法局人民路司法所联合街道办事处、派出所等,对在册的15名社区矫正对象和该所监管的56名刑满释放人员做好管控帮教工作。(王金)

● 今年以来,大武口区检察院全面推进电子卷宗深度运用,目前已扫描制作电子卷宗226件449册。(李瑞君)

● 近日,平罗县检察院联合公安、邮政等部门,开展寄递安全大排查宣传活动,从源头遏制各类寄递禁品犯罪活动。(李彦飞 张夏南)

● 近日,惠农区委政法委召开纠治形式主义官僚主义专项整治交流研讨会。(吴丽)

法报要闻

宁夏交通运输厅执法监督局石嘴山分局

开展行政执法评议考核

本报讯 (通讯员 王小磊 胡睿) 近日,宁夏交通运输厅执法监督局石嘴山分局对9个基层执法大队开展综合行政执法评议考核。考核人员通过查阅台账、现场考试、案卷评查、执法规范化检查、电话回访、满意度调查等方式,对交通运输行政执法情况“把脉问诊”,总结推广典型案例和经验做法。

法,现场反馈发现的问题和不足,达到以评议促整改、以评议促规范、以评议促提升的目的。“此次评议考核工作,既是对交通运输综合行政执法工作的一次全面体检,也是对基层一线执法人员法治素养的一次摸排,旨在查找执法人员自身不足,提出整改意见,形成闭环监督。”该局相关负责人说。

排查治理安全生产隐患

本报讯 (通讯员 吴维平 胡睿) 连日来,宁夏交通运输厅执法监督局石嘴山分局压实安全生产责任,提高路面巡查勤率、管事率和服务率,安排专人对辖区国道109线、110线、244线,省道301线、302线、303线及高速公路进行排查。登记排查辖区跨域、穿越、穿越公路燃气管道布设情况,做到隐患早发现、早排除、早整改,努力营造“安、快、畅、美”的公路通行环境。

保障路域环境“畅安舒美”

本报讯 (通讯员 李璐 胡睿) 近日,宁夏交通运输厅执法监督局石嘴山分局开展大气污染防治工作,全力保障辖区路域环境“畅安舒美”。该局增加公路执法巡查频次,发现涉路施工期间车辆扬尘、货物集散地露天堆料等情况,执法人员当场制止,责令整改。对辖区重点路段、固定治超检测点加强监管,严厉打击货运车辆超限超载、运输散装货物不加盖篷布、脱落扬撒等违法行为。督促公路养护作业部门加强公路保洁,提高清扫、洒水频次,确保道路保洁质量。利用固定治超监测站点对过往司乘人员、辖区路段沿线村民开展法治宣传教育,引导广大群众共同守护美丽家园。

联合执法治理超限超载

本报讯 (通讯员 肖宁 胡睿) 近日,宁夏交通运输厅执法监督局石嘴山分局联合惠农区红果子交警大队,在前期细致摸排、实地走访的基础上,开展夜间集中统一行动,抓

获12辆涉嫌超限运输车辆。经检测,12辆车均为“百吨王”,其中最轻的100.82吨,超限率105.8%;最重的134.96吨,超限率175.4%。目前,案件正在处理中。

本报记者 张剑波 整理